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《火线100天》2015中考物理单元测试：三、质量与密度 运动和力(附答案)

(时间：45分钟满分：100分)

一、选择题(每题4分，共32分)

1．（2014·扬州）如图，是荣获金奖的扬州玉器“八角素瓶”，玉器在加工过程中不发生变化的是(   )
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A．质量        B．体积         C．密度      D．重力

2．如图所示，在副食店中，商家常用“提子”来量度液体物品的质量．如果用刚好能装0.5 kg酱油的“提子”来量度白酒，则对装满一“提子”的白酒质量的判断，下列说法正确的是（ρ酱油＞ρ白酒）(   )[来
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A．等于0[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




.5 kg               B．小于0.5 kg

C．大于0.5 kg               D．以上判断均不正确[
3．（2014·泰安）关于声现象，[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




下列说法中不正确的是(   )

A．“闻其声而知其人”主要是根据音色来判断的

B．公路旁安装隔音墙是为了在传播途径上减弱噪声

C．课堂上能听到老师讲课声，是由于空气能够传声

D．用大小不同的力先后敲击同一音叉，音叉发出的音调会不同

4．（2013·益阳）下列有关质量和密度的说法正确的是(   )[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





A．铁的密度大于棉花的密度，因为铁比棉花重

B．由热胀冷缩的现象可知密度与温度有关

C．将密闭容器的气体压缩，密度变大，因此其质量增大

D．一杯酒精用去一半后剩余酒精的密度变为原来的一半

5．（2014·泰安）沿同一条直线向东运动的物体A、B，其运动相对同一参考点O的距离s随时间t变化的图像如图，以下说法正确的是(   )
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①两物体由同一位置O点开始运动，但物体A比B迟3 s才开始运动；

②t=0时刻，A在O点，B在距离O点5 m处；

③从第3 s开始，vA＞vB，5 s末A、B相遇；

④5 s内，A、B的平均速度相等．

A．只有①④正确             B．只有③④正确

C．只有①③正确             D．只有②③正确

6．（2014·温州）“力的作用是相互的”，下列四种动物的运动情况主要不是利用这一原理的是(   )
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7．（2014·菏泽）下列做法属于减小摩擦的是(   )

A．冬天，在结冰的马路上撒一些细砂以方便路人行走

B．在生锈的自行车轴上滴一些油，骑车就会感觉轻松一些

C．当汽车后轮陷入泥坑打滑时，司机会就近寻找石块等物体垫在车轮下

D．体操运动员进行双杠表演前，在手上涂抹滑石粉以防止从杠上滑落

8．（2014·威海）物理课上，老师演示了如图所示的实验，木块竖立在小车上，随小车一起以相同的速度向右做匀速直线运动，不考虑空气阻力，下列分析正确的是(   )
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A．木块随小车一起做匀速直线运动时，木块不受摩擦力

B．小车的运动速度增大，则它的惯性和动能也随之增大

C．小车受到阻力突然停止运动时，那么木块将向左倾倒

D．木块对小车的压力与小车对木块的支持力是一对平衡力

二、填空题（[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




每空3分，共33分）

9．（201[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




4·连云港）某同学用托盘天平和量筒测量一小块岩石的密度．他调节天平时出现了图甲所示情形，他应将平衡螺母向_____（填“左”或“右”）移动使天平平衡．图乙和图丙分别是测量质量和体积时的读数，则该岩石的密度为________kg/m3．
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[来源:学_科_网]
10．（2013·荆州）取一个装满水的圆筒形透明玻璃杯，盖上杯盖后横放在书上，透过玻璃杯可以看到放大了的“字”，看到的“字”实质上是___（填“实”或“虚”）像；是由于光的______（填“反射”或“折射”）形成的．

11．（2014·扬州）如图甲，大小两只乌贼在水中休息，以大乌贼为参照物，小乌贼是______的；突然，大乌贼把体内的水压出去，它就运动了，如图乙，这是因为物体间力的作用是_______的．
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12． （2013·抚顺）2013年巴黎世界乒乓球赛上，张继科成功卫冕，如图是运动员击球时的情景，球被球拍击中后快速飞出，说明力可以改变物体的___________．球撞击球案后发生_____（填“弹性”或“塑性”）形变又被弹起，最后球落向地面是因为受到的______作用．
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13．（2014·聊城）济馆高速对小汽车的限速为100 km/h，这是为了防止汽车紧急刹车后，因为_________不能立即停下来而造[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




成追尾或连环撞的恶性交通事故．汽车制动后最终能停下来是因为它受到了________的作用．

三、作图题（共5分）

14．（1）（2分）（2014·邵阳）如图，一个桃子静止在水平桌面上，请画出桃子所受桌面对它支持力的示意图．
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（2）（滚动考查光学作图）（3分）（2013·菏泽）如图所示，一束光射向凸透镜经折射后射到一个平面镜上．请在图中画出射向凸透镜的入射光线和经平面镜反射后的反射光线，并标出反射角的度数．
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四、实验探究题（10分）

15．（2013·揭阳）在探究“滑动摩擦力的大小与哪些因素有关”的活动中，

（1）在水平的长木板上，用弹簧测力计水平向左拉动木块A，并使其做匀速直线运动，弹簧测力计示数如图甲所示．根据____________知识可知，木块所受的滑动摩擦力为______N．
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（2）小华将木块沿竖直方向截去一半后，测得木块所受的滑动摩擦力变为原来一半．她由此得出：滑动摩擦力的大小随接触面积的减小而减小．你认为她的探究过程存在的问题：_____________________，只利用现有的器材，如何证实“滑动摩擦力的大小是否与接触面积的大小有关”？简要说明你的做法：_____________________________________________．

（3）在实验后交流的过程中，小华发现有同学将该实验改成了如图乙所示的实验装置：将弹簧测力计一端固定，另一端钩住木块A，木块下面是一长木板，实验时拉着长木板沿水平地面向左运动．装置改进后的好处是___________________________________（写一条即可）．

五、计算题（每题10分，共20分）

16．（滚动考查热量计算）（2013[image: image18.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




·盘锦）天然气是我市居民使用的一种主要燃料，使用燃气热水器把50 kg的水由20 ℃升高到40 ℃，求：

（1）水需要吸收多少热量？

[来源:学.科.网]
（2）如果燃气热水器的实[image: image19.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




际效率是60%，获得这些热量需要多少m3的天然气？［天然气的热值为4.0×107 J/m3，水的比热容c=4.2×103 J/（kg·℃），设天然气完[image: image20.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




全燃烧］．[来源:Z#xx#k.Com]
17．夏季炎热的午后，伴随着轻柔[image: image21.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的音乐，勤劳的环卫工人驾驶着洒水车以8 km/h的速度匀速行驶在美丽的滨江路上．若这段公路全长2 km，g取10 N/kg，水的密度为1.0×103 kg/m3，求：

（1）洒水车驶过这段公路需要多少时间？

（2）若洒水车水箱容积为7 m3，洒水车水箱最多能装多重的水？

单元测试(三)  质量与密度  [image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




运动和力

1.C  2.B  3.D  4.B  5.D  6.C  7.B  8.A  9. 右  3.57×103  10.虚  折射 11.静止  相互12. 运动状态  弹性  重力 13.惯性  摩擦力

14.(1)
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(2)
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15.(1)二力平衡  2.8  (2)没有控制压力不变把切下的木块叠放在剩下木块的上方，使[image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




木块做匀速直线运动，读出弹簧测力计的示数

(3)不需要控制木板做匀速直线运动，方便实验操作；弹簧测力计固定不动易于读数

16.（1）水吸收的热量为：

Q吸=cm1Δt

=4.2×103 J/（kg·℃）×50 kg×（40 ℃-20 ℃[image: image26.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




）=4.2×106 J；

（2）Q放=Q吸/η=4.2×106 [image: image27.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




J/0.6=7×10 6J，因为Q放=Vq，所以这些热量需要的天然气：V=Q放/q=7×106 J/4×107 J/m3=0.175 m3．

17.（1）由v=s/t得t=s/v=2 km/8 km/h=0.25 h=15 min；

（2）由ρ=m/V得m=ρV=[image: image28.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




1.0×103 kg/m3×7 m3=7×103 kg，

故物体所受的重力为G=mg=7×103 kg×10 N/kg=7×104 N
[image: image29.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[image: image30.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)

































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

